

**Отзыв на автореферат диссертации Д.М. Палатова «РЕОФИЛЬНЫЙ  
МАКРОЗООБЕНТОС ВОСТОЧНОГО ПРИЧЕРНОМОРЬЯ»**

Диссертация представлена на соискание учёной степени «кандидат биологических наук» по специальности 03.02.10 – гидробиология. По своей тематике, содержанию и методике представленная работа безусловно соответствует этой специальности и представляет собой исследование, значительно расширяющее имеющиеся представления о сообществах макрозообентоса Восточного Причерноморья. Автором проделана огромная работа по сбору материала в полевых условиях, её обработке в лабораторных условиях, осмыслению и изложению результатов. Как объем затраченного труда, так и новизна и значимость полученных выводов заслуживают весьма высокой оценки. Насколько мне известно, подобного рода исследование в столь широком объеме в науке предпринимается впервые. Рис. 1 автореферата наглядно демонстрирует широту географического охвата, а общий объем обработанных проб составил почти 2000 штук. Таким образом, репрезентативность исходного материала, его достаточность для получения обоснованных и достоверных выводов, сомнений не вызывают. Основное содержание работы посвящено структурному анализу сообществ макрозообентоса и попыткам их типологии. Эти попытки небезынтересны, хотя таблицы изобилуют «трехэтажными» неологизмами вроде «лимногеноритраль» и «вивипарорипаль» (я очень сомневаюсь, что подобные новообразования удержатся в лексиконе гидробиологов будущих поколений). Можно было бы подискутировать о необходимости столь дробной типологии, но, не будучи детально знаком с первичным материалом, я от этого воздержусь, тем более, что автор, как вполне компетентный и опытный гидробиолог, имеет право на свою точку зрения. Гораздо более значимыми мне представляются зоogeографические выводы диссертанта, хотя в автореферате им уделено несоразмерно мало места по сравнению с экологической частью (но это тоже моё личное мнение). В целом же я могу констатировать, что исследование выполнено, поставленные цель и задачи успешно достигнуты, полученные результаты новы, оригинальны и интересны, к тому же с достаточной полнотой опубликованы в рецензируемой научной печати. Личный вклад автора в выполнение работы не вызывает сомнений.

Надо сказать, что Дмитрий Михайлович в среде коллег давно пользуется большим уважением, как хороший специалист по гидробиологии, а также систематике ряда групп водных беспозвоночных. Отсутствие у него до сих пор ученой степени «к.б.н.» я могу рассматривать лишь как досадное недоразумение и считаю, что представленная им на соискание ученой степени диссертация заслуживает самой высокой оценки. По своему содержанию и значимости представленных выводов она соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ, а её автор – искомой степени «кандидат биологических наук» по специальности «03.02.10 – гидробиология».

Доктор биологических наук, доцент,  
зав. Лабораторией макроэкологии и  
биогеографии Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Санкт-Петербургский  
государственный университет»  
Винарский Максим Викторович

16.02.2018

Почтовый адрес: 199034, г. Санкт-Петербург, Университетская наб., 7/9.  
Тел. (812) 327-46-15; e-mail: radix.vinarski@gmail.com

могу писать  
уверенно

